

重拳出击打硬仗 守护群众“钱袋子”

——鄢陵县公安局开展“雷霆1号”反诈专项行动侧记

本报记者 董全磊 通讯员 张勇 刘强



电信网络诈骗案件频发,人民群众深恶痛绝。如何有效守护群众的“钱袋子”?1月1日全省公安机关“雷霆1号”反诈专项行动启动以来,鄢陵县公安局精心组织、科学谋划,充分发挥打击电信网络诈骗犯罪主力军作用,集中优势警力,深入挖掘线索,积极作为、强势出击,向电信网络诈骗犯罪发起新一轮猛烈攻势。

共商案情,办好电信网络诈骗案
本组图片均为资料图片由鄢陵县公安局提供

全警参与 合力攻坚打硬仗

今年36岁的程鑫涛是鄢陵县反诈中心负责人。“雷霆1号”反诈专项行动中,他带领民警主动出击,依据被害人提供的证据,上级公安机关下发的线索、群众举报的线索等,深入研判、抽丝剥茧,成功研判出10余名涉案“两卡”人员。

3月9日,民警研判发现一张电话卡存在异常,该电话卡实际使用人是卡主的儿子张某,张某正在漯河市

学。程鑫涛立即将情况汇报给鄢陵县公安局犯罪侦查大队大队长樊福臣,该局犯罪侦查大队连夜组织警力赶往漯河。经查,张某在网络上认识一个境外诈骗人员,按照对方的指示,购买虚拟拨号设备后,组织6名同学,利用电话卡为境外诈骗分子提供拨号服务。最终,张某被鄢陵警方依法采取强制措施,其余6人均被行政处罚。正是因为有一个又一个履职尽责

的“花都卫士”,鄢陵县公安局打赢了一场又一场漂亮的反诈硬仗。这些硬仗的打赢,彰显了鄢陵公安民警的战斗力和战斗力,展现了鄢陵警方开展好“雷霆1号”反诈专项行动的决心和信心。

对“雷霆1号”反诈专项行动,鄢陵县公安局党委高度重视,多次召开专题会议,细化目标任务,部署相关工作。该局犯罪侦查大队牢固树立“一盘棋”思想,充分发挥业务警种牵头作

用,统筹协调各责任警种,强化协作打击。该局坚持“日通报、周排名、月讲评”,动员全警积极参与,整合资源手段,创新机制打法,深度研判分析,推进反诈工作走深走实,在全县形成了“层层部署、逐级动员,上下联动、齐抓共管”的工作格局。

“打击治理电信网络诈骗犯罪,任重道远。在这场持久战、攻坚战中,鄢陵公安机关将全力以赴、勇毅前行。竭力护好群众的‘钱袋子’,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。”鄢陵县公安局副局长刘伟杰说。

以打开路 重拳出击不手软

鄢陵居民张某,前不久浏览短视频时,看到推销碎玉米的短视频,就联系对方。对方称,付过定金就可以发货。张某按照短视频展示的操作教程,交付6300元定金。没想到,对方收到定金后电话一直停机。感觉到情况不妙,张某报了警。鄢陵县公安局刑侦大队民警对张某提供的信息进行深度研判,迅速锁定犯罪嫌疑人周某。3月2日,办案民警在安徽省巢湖市一出租屋内成功将周某抓获。

3月23日,在许昌市反诈中心的指导下,鄢陵县公安局犯罪侦查大队民警在柏梁镇一树林中,成功抓获一名冒充军警采购类诈骗分子。该案中,接到上级公安机关下发的线索后,办案民警深度研判,采取多种侦查手段,顺利抓获犯罪嫌疑人李某,成功查获涉案踏板摩托车2辆、轿车1辆、手机6部。这是我市公安机关近两年来的首次成功抓获冒充军警采购类诈骗分子。

一起又一起案件的侦破,是鄢陵县公安局坚持以打开路,纵深开展“雷霆1号”反诈专项行动的缩影。专项行动开展以来,该局紧盯电信网络诈骗犯罪新变化、新特点,下重手、出重拳,努力快侦快办一批重点案件,集中打击惩处一批犯罪嫌疑人。

依托反诈中心,该局充分发挥与金融、通信部门的合作优势,强化对有关线索的分析研判,确保预警高效、打击精准。该局主要领导定期听取电信网络诈骗犯罪案件专题汇报,有力助推了打击工作质效的提升。该局还用足用好法律武器,全面贯彻实施《中

人民共和国反电信网络诈骗法》,综合采取刑事处罚、行政处罚、行业治理等措施,对电信网络诈骗犯罪予以全链条打击。特别是,该局深入推进“断卡”行动,对上级公安机关下发的“断卡”线索进行快速核查、快速落地、快速打击,切实形成了打击震慑效应。

据统计,“雷霆1号”反诈专项行动开展以来,该局先后抓获各类涉诈违法犯罪人员198人,采取刑事强制措施65人,行政处罚133人,抓获网上逃犯45人,打掉“帮信”团伙9个,缴获作案电话卡3000余张、作案手机900余部,冻结涉案账户254个,为受害人追回损失22万元。

以防为先 反诈宣传不停歇

“诈骗分子招数不断更新,事前发现、从源头预防是最有效的防骗手段。”3月21日,在中洲国际大酒店,鄢陵县公安局陈化店派出所所长赵雁冰给该酒店员工讲解防骗知识,引导他们安装“国家反诈中心”App。

当日,陈化店派出所组织开展反诈宣传进企业活动。活动中,赵雁冰结合真实案例以案说法,详细向大家解析生活中常见的诈骗手段,讲解如何识别诈骗分子、防范诈骗等方面的知识,有效增强了企业员工的反诈意识。

诈骗一日不绝,反诈一日不止。“雷霆1号”反诈专项行动中,鄢陵县公安局坚持线上、线下“两手抓”,加大反诈宣传力度,及时揭露诈骗犯罪手段,不断提高群众识骗、防骗能力,在全县营造了全民反诈的浓厚氛围。

线上,该局充分发挥微信公众号、微信工作群、抖音等新媒体平台的作用,大力宣传《中华人民共和国反电信网络诈骗法》,并录制发布趣味性强的反诈短视频,组织民警在“生活群”“朋友圈”积极转发,扩大反诈宣传覆盖

面。线下,该局以“精准滴灌”为主,组织民警深入学校、企业、社区等地,悬挂反诈宣传条幅,点对点、面对面地剖析案例,揭露诈骗分子的惯用伎俩和手段,增强群众的防骗意识、反诈自觉。该局民警还总结提炼简洁明快的反诈

宣传口号,组织社会单位在LED显示屏上滚动播放,有效增强了宣传的影响力、传播力。

据统计,今年以来,鄢陵县公安局先后开展各类宣传活动50余场次,发放反诈宣传资料10万余份,发送防骗短信20余万条,引导下载“国家反诈中心”App5万余人次。鄢陵县电信网络诈骗案件发生率,同比下降38.25%。



突击访问,深挖电信网络诈骗上下游犯罪线索



常态宣传,增强居民电信网络诈骗防范意识

政法一线

亮执行利剑 护司法权威

我市两级法院开展第一次“莲城利剑”集中执行行动

本报讯(记者 李小娟 通讯员 牛丹)“现在开始!”3月31日7时,在许昌市中级人民法院执行指挥中心,该院党组书记、常务副院长张宝生通过对讲机发出号令,全市两级法院189名执行干警闻声而动,从各院统一出发,分乘39辆警车,奔赴各执行现场。

为深入贯彻落实河南省高级人民法院“豫剑执行”专项执行活动部署,切实保障胜诉当事人合法权益,当天,我市两级法院开展第一次“莲城利剑”集中执行行动,以涉民生、涉企业、涉金融等案件为重点开展强制执行,邀请人大代表、政协委员见证执行,并全程网上直播。

到达禹州市栾庄镇缸窑窑村一处厂房后,禹州市人民法院执行干警立即拉起警戒线。此处厂房内的砖压机等机器设备,归一案件被执行人所有。该被执行人拒不履行法院判决,长期躲避执行。禹州市人民法院通过司法网拍将该被执行人名下砖压机等机器设备进行拍卖,流拍后抵偿给申请人。为防止案外人阻挠,该院决定强制进行交付。当天,由专业人员对机器进行拆卸、吊装、搬运。经过一上午强制执行,机器设备顺利移交申

请人。

在魏都区某小区,当魏都区人民法院执行干警来到被执行人刘某家表明来意时,其家属出示病历,称被执行人患有基础疾病,而对其履行的法律义务却顾左右而言他。申请人范某情绪激动,称与被执行人刘某经人介绍认识,刘某以装修房屋及投资为由向自己借款10万元,自己多次催要未果遂诉至法院并胜诉,判决生效后刘某仍拒不还款。执行干警一边安抚范某情绪,一边对刘某某释法说理。在刘某及其家属仍表示无力还钱后,执行干警从文明执行角度考虑,帮助刘某穿上衣物,并带好其日常服用药物,前往执行局作进一步调解工作。

在许昌市某茶馆内,接到申请人举报线索,许昌市中级人民法院执行干警会同法警顺利将一起民间借贷纠纷案件被执行人法定代表人杨某抓获,当场将其拘传至法院。杨某迫于压力,主动与申请人达成和解,形成分期还款协议。

截至当天16时,参与此次集中执行行动的执行干警共赶赴79个执行现场,拘传被执行人49人,拘留11人,强制腾房6处,执结案件43件,执行到位308.62万元。

许昌市人民检察院 扎实开展学雷锋志愿服务月行动

本报讯(记者 李小娟 通讯员 赵世元)3月是学雷锋月。为进一步传承雷锋精神,弘扬时代新风,许昌市人民检察院多措并举扎实开展学雷锋志愿服务月行动,依托机关5个志愿服务小组,以“文明服务 扮靓许昌”为目标,将学雷锋与文明创建、老旧小区帮扶、美丽乡村建设等深度融合,领导干部带头,全体干警参与,全面推动雷锋精神入脑入心、入言入行,助力全国文明城市创建。

在市区建安大道东线路段,该检察院文明劝导志愿者主动将乱停乱放的非机动车统一归位,积极配合交警提醒驾驶员礼让行人,及时办理电动车上牌手续,逐项统计排查破损脏污的公益广告牌和路面标识,仔细清扫捡拾绿化带内的垃圾杂物,并通过传单、手册、问卷等形式,向沿街商户和过路市民普及宣传文明城市目标内涵和《许昌市文明行为促进条例》。

在魏都区五一路街道办事处万里社区物贸中心家属院,该检察院统筹推进人居环境提升改造,在外墙粉刷、道路平整、管网维修、卫生清洁等常态帮扶措施之外,立足法律监督机关职

能优势,组织安排机关法律宣传员轮流进驻小区,宣讲法律知识、文明习惯,通过全方位、立体化的结对帮扶,努力让社区群众有更多更实际的获得感、幸福感。

在市区文博路检察院老家院和建安张潘镇铁炉村,该检察院志愿者围绕危房改造、垃圾清运等群众直接关心、广泛关注的民生问题多次进行摸排调研,充分听取街道社区工作者和驻村干部的意见、建议,在详细掌握日常保洁、线路改造、墙体修复等具体帮扶需求的基础上,逐楼栋、逐街巷进行实地走访探查,对道路清障、给排水设施更换、外立面管护、绿化照明维护等群众诉求较多、反映强烈的问题进行详细规划,全面推动实现背街小巷外旧内洁、偏远乡村路远颜新,努力让群众尽享“宜居之城”建设的丰厚红利。

“下一步,我们将继续坚持以‘融入’为态度,以‘融通’为方法,以‘融合’为效果,把学雷锋活动融入日常、化作经常,以更饱满的热情投身新时代文明实践志愿服务,主动寻求文明创建与检察业务的最大公约数,主动绘就文明城市与检察事业的最大同心圆。”该检察院相关负责人表示。

生活与法

本想帮闺蜜过难关 谁料好心办了坏事

本报记者 董全磊 通讯员 张定会

闺蜜生活困难,本想帮帮她,没想到,张某一番操作,竟导致自己和闺蜜双双犯罪。昨日,记者从建安区人民法院获悉,该检察院基于案情,落实认罪认罚从宽制度,依法对王某及其闺蜜作出相对不起诉处理。

王某和王某情同姐妹,是多年的闺蜜。王某婚姻不顺,离婚后带着女儿生活。前夫好赌嗜酒,不务正业,拒绝支付女儿抚养费。王某贩卖水果,勉强维持母女生计。屋漏偏逢连夜雨,在贩卖水果途中,王某左腿摔伤,导致不能出摊。一时间,家里没了生活来源。

对于王某生活上的捉襟见肘,王某看在眼里急在心里。和朋友“大歪”等人吃饭时,王某了解到把银行卡提供给朋友使用就能每天得到两百元的费用,王某立即将“好事”告诉王某。王某虽然将信将疑,但考虑到自己入不敷出,加上和王某关系非常好,就将自己的两张银行卡交给王某。随后,王某将王某的两张银行卡和自己的一张银行卡一起交给“大歪”。

闺蜜生活困难,本想帮帮她,没想到,张某一番操作,竟导致自己和闺蜜双双犯罪。昨日,记者从建安区人民法院获悉,该检察院基于案情,落实认罪认罚从宽制度,依法对王某及其闺蜜作出相对不起诉处理。

王某和王某情同姐妹,是多年的闺蜜。王某婚姻不顺,离婚后带着女儿生活。前夫好赌嗜酒,不务正业,拒绝支付女儿抚养费。王某贩卖水果,勉强维持母女生计。屋漏偏逢连夜雨,在贩卖水果途中,王某左腿摔伤,导致不能出摊。一时间,家里没了生活来源。

对于王某生活上的捉襟见肘,王某看在眼里急在心里。和朋友“大歪”等人吃饭时,王某了解到把银行卡提供给朋友使用就能每天得到两百元的费用,王某立即将“好事”告诉王某。王某虽然将信将疑,但考虑到自己入不敷出,加上和王某关系非常好,就将自己的两张银行卡交给王某。随后,王某将王某的两张银行卡和自己的一张银行卡一起交给“大歪”。

王某和王某的银行卡,均被“大

3月31日,襄城县人民检察院组织干警到襄城烈士陵园开展清明祭扫活动。干警们面向党旗重温入党誓词,并向烈士敬献鲜花,寄托对革命烈士的哀思。 崔红星 郭金昂 摄



△

4月4日,许昌市建安区公安局民警、辅警代表在许昌烈士陵园,向英烈敬献鲜花,表达对英烈的缅怀之情。 贾智仲 摄

4月3日下午,许昌市公安局东城分局民警、辅警冒雨到许昌烈士陵园开展革命英烈祭奠活动,缅怀革命英烈,进一步凝聚警心、激励斗志。 宋册 摄

